
Bekanntmachung der Beschlüsse in der Gemeinderatssitzung am  
20. März 2023 

 
Nachfolgende Beschlüsse, wurden unter folgenden Tagesordnungspunkten beschlos-
sen: 
 
TOP 37.2 Freiwillige Feuerwehr Wittnau 
 

 Bestätigung der Wahl und Bestellung des Feuerwehrkommandanten 
und seines Stellvertreters 

 
V – GR 10/2023 

 
Beschluss: - einstimmig - 
 
Der Gemeinderat stimmt der Bestellung des Feuerwehrkommandanten, Herrn Ralf 
Waßmer, und seines Stellvertreters, Herrn Robert Kovács, gemäß § 8 Feuerwehrgesetz 
Baden-Württemberg i.V.m. § 11 Feuerwehrsatzung der Gemeinde Wittnau zu. 
 
 
TOP 37.3 Öffentlich-rechtliche Vereinbarung zwischen den Gemeinde Au und Witt-

nau zur Interkommunalen Zusammenarbeit 
 

 Beratung und Beschlussfassung 
 

V – GR 11/2023 
 
Beschluss: - einstimmig - 
 
1. Der Gemeinderat stimmt der vorgestellten öffentlich-rechtlichen Vereinbarung zwi-

schen den Gemeinde Au und Wittnau zur Interkommunalen Zusammenarbeit zu. 
 

2. Der Gemeinderat Wittnau beauftragt die beiden Bürgermeister-Stellvertreter, Herrn 
Klaus Dieter Trescher und Frau Dr. Susanne Kreusel die öffentlich-rechtliche Verein-
barung zu unterzeichnen. 

 
 
TOP 37.4 6. Änderung des Flächennutzungsplans der Verwaltungsgemeinschaft 

Hexental für die Bereiche „In den Haseln Ost“ und „Dohlenbrunnen“ in 
der Gemeinde Wittnau 

 
 Beratung und Beschlussfassung über die im Rahmen der Frühzeiti-

gen Beteiligung sowie der Offenlage eingegangenen Bedenken und 
Anregungen zur 6. Änderung des Flächennutzungsplanes als Vorbe-
ratung für die Beschlussfassung in der Verbandsversammlung der 
Verwaltungsgemeinschaft Hexental 
 

 Empfehlung des Feststellungsbeschlusses an die Verbandsver-
sammlung der Verwaltungsgemeinschaft Hexental 

 
V – GR 12/2023 

Beschluss:  
 
Der Gemeinderat stimmt mit 
 



Ja   7 Stimme(n) 
Nein   0 Stimme(n) 
Enthaltungen  1 Stimme(n) 
 
den nachfolgenden Punkten zu: 
 
1. Der Gemeinderat der Gemeinde Wittnau hat über die eingegangenen Bedenken und 

Anregungen aus der frühzeitigen Beteiligung sowie über die Offenlage zur 6. Ände-
rung des Flächennutzungsplans als Vorberatung für die Beschlussfassung in der 
Verbandsversammlung der Verwaltungsgemeinschaft Hexental beraten. 
 

2. Der Gemeinderat der Gemeinde fasst den Feststellungsbeschluss für die 6. Ände-
rung des Flächennutzungsplans, als Empfehlung an die Verbandsversammlung der 
Verwaltungsgemeinschaft Hexental, gemäß § 10 (1) BauGB. 

 
 
TOP 37.5 5. Änderung Bebauungsplan „Ortsetter und Eck“ und Erlass örtlicher 

Bauvorschriften für den Änderungsbereich 
 

 Beratung und Beschlussfassung über die im Rahmen der Beteiligung 
eingegangenen Bedenken und Anregungen 
 

 Satzungsbeschluss gemäß § 10 (1) BauGB 
 

V – GR 13/2023 
 
Beschluss:  
 
Der Gemeinderat stimmt mit 
 
Ja   5 Stimme(n) 
Nein   0 Stimme(n) 
Enthaltungen  1 Stimme(n) 
 
den nachfolgenden Punkten zu: 
 
1. Der Gemeinderat der Gemeinde Wittnau hat die öffentlichen und privaten Belange 

untereinander und gegeneinander abgewägt und beschließt über die im Rahmen der 
Offenlage vorgebrachten Stellungnahmen entsprechend der vorliegenden Be-
schlussvorschläge. 
 

2. Der Gemeinderat der Gemeinde Wittnau beschließt die 5. Änderung des Bebauungs-
plans „Ortsetter und Eck“ und die zusammen für den Änderungsbereich erlassenen 
örtlichen Bauvorschriften gemäß § 10 (1) BauGB als jeweils eigenständige Satzung. 

 
 
TOP 37.6 Ausbau der Straßenbeleuchtung und Stromversorgung im Ortsteil Sand-

bühl mit Anschluss an das Schützenhaus von Wittnau 
 

 Vorstellungen der Planungen 
 Beratung und Beschlussfassung 

 
V – GR 14/2023 

 
Beschluss: - einstimmig -  
 



1. Der Gemeinderat stimmt den vorgestellten Planungen zum Ausbau der Straßenbe-
leuchtung und der Neuverlegung eines Hauptkabels im Ortsteil Sandbühl mit An-
schluss an das Schützenhaus von Wittnau zu. 
 

2. Die Gemeinde Wittnau beauftragt ED Netze mit der vorgestellten Erweiterung der 
Straßenbeleuchtung im „Sandbühl“, gemäß dem Angebot vom 3. März 2023, zum Ge-
samtpreis von 14.074,87 € brutto. 

 
3. Die Gemeinde Wittnau beauftragt ED Netze mit der vorgestellten Leerrohrverlegung 

für den Breitbandausbau im „Sandbühl“ gemäß dem Angebot vom 3. März 2023, zum 
Gesamtpreis von 15.145,83 € brutto. 

 
 
TOP 37.7 Kommunale Wärmeplanung für Wittnau 
 

 Antrag der Fraktion „Natürlich Wittnau“ zur Behandlung im Gemein-
derat 

 Beratung und Beschlussfassung zur Beauftragung eines Fachbüros 
zur Erstellung einer Wärmeplanung für die Gemeinde Wittnau 

 
V – GR 15/2023 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat stimmt mit 
 
Ja   7 Stimme(n) 
Nein   1 Stimme(n) 
Enthaltungen  0 Stimme(n) 
 
der Vertagung des Tagesordnungspunktes bis zur Klärung der aufgeworfenen Fragen 
mehrheitlich zu. 
 
 
 


